

特朗普不满内塔尼亚胡受审

就以色列司法部持续推进针对以色列总理本雅明·内塔尼亚胡贪腐案的调查审理,美国总统唐纳德·特朗普6月28日在社交媒体上发帖表达不满,批评以色列司法部做法妨碍内塔尼亚胡推进与伊朗和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的谈判,还称美方“不能容忍这种状况”。

特朗普“声援”内塔尼亚胡的言论引起以色列国内舆论争议,被认为有“干涉以色列内政”之嫌。

公开力挺

特朗普28日在社交平台“真实社交”上发帖“力挺”内塔尼亚胡,称后者为“战争英雄”,陷入官司会使其分心,干扰以政府与伊朗和哈马斯方面的谈判。特朗普提到,内塔尼亚胡正与哈马斯就释放剩余被扣押以方人员谈判,但特朗普没有说明所谓“与伊朗谈判”指什么。

特朗普还说,鉴于美国每年为“保护和支”以色列提供“数十亿美元”军事援助,远超过美国对其他任何国家和地区的援助,“我们不会容忍这种状况”。

内塔尼亚胡因涉嫌向媒体大亨提供好处,以交换后者赠送礼物并对他和家人做偏向性报道,于2020年初受到以色列检察机关指控,罪名包括受贿、欺诈和违背公众信任。他去年底首次作为贪腐案被告出庭,否认受控罪名。6月27日,以色列法院驳回内塔尼亚胡提出的“推迟作证时间”请求,认定其未就该请求提供“充足的正当理由”。按照内塔尼亚胡的律师说法,内塔尼亚胡需要在今后两周内集中精力应对“安全问题”。

这是以色列首次出现在任总理受到刑事诉讼的情况。如被定罪,内塔尼亚胡可能因受贿罪被判最多10年监禁,欺诈和违背公众信任两项罪名刑期合计最长3年。

以色列13日凌晨对伊朗实施大规模空袭后,以伊互相发动多轮袭击。根据美国方面宣布的时间表,以伊停火于北京时间24日正午后正式生效。以色列军方随后宣布,以军焦点“重回”加沙地带。

“干涉内政”

特朗普近日多次就内塔尼亚胡受审一事为其辩护。他25日在社交媒体上声称以色列对内塔尼亚胡进行“政治迫害”,呼吁以方“立即撤诉”或赦免内塔尼亚胡。

以色列反对党“拥有未来”党领导人、前总理亚伊尔·拉皮德当天接受以色列“新消息”网站采访时说,特朗普不应干涉“一个独立国家的法律程序”。

按照以色列法律,以色列总统伊萨克·赫尔佐格有权赦免内塔尼亚胡,但他先前表示赦免一说“目前不在讨论范围内”。

美国巴勒斯坦纪事网站分析,在特朗普着力于“塑造以伊冲突后中东地区秩序”之际,其对内塔尼亚胡的“个人支持”愈发强烈。 新华社特稿

关键时刻,马斯克再次痛批特朗普“大而美”法案

美国企业家埃隆·马斯克6月28日再次发文批评总统特朗普力推的“大而美”税收与支出法案。当日,美国国会参议院完成针对这一法案的程序性投票,批准继续推进该法案在参议院的立法程序。

马斯克:伤害性很大

已离开白宫岗位的马斯克在其掌控的社交媒体X平台上再次“炮轰”这一被特朗普称为“大而美”的法案,抨击该法案“荒唐”,如付诸实施,将“摧毁美国数百万个就业岗位”,给美国带来“战略性伤害”,“让美国走上被债务奴役的快车道”。

马斯克说,这份法案“给夕阳产业提供施舍,却严重损害未来产业”。按照美国媒体先前报道,该法案包含取消新能源汽车等绿色产业补贴的内容,将对马斯克经营的特斯拉公司产生不小冲击。

马斯克对该法案的反对意见众所周知,在他5月底离开白宫“政府效率部”负责人岗位后更加公开化。马斯克与特朗普就此展开一

波“口水战”,两人一度有“决裂”之势,后表面气氛似有缓和,而马斯克此番最新抨击言论可能使双方关系再掀波澜。

民主党的“拖字诀”

美国国会参议院当地时间28日晚以51票赞成、49票反对的表决结果,完成一轮针对共和党籍总统特朗普力推的大规模减税及支出法案的程序性投票,批准继续推进该法案在参议院的立法程序。

由于民主党方面和少数共和党人的异议,参议员们陷入激烈的辩论和讨价还价,表决程序停滞。同时担任参议院主席的共和党籍副总统万斯甚至抵达国会大厦,准备好在一旦发生“平票”的情况下投出“打破僵局”的一票,确保该程序性投票通过。

付诸表决的“大而美”法案已在众议院获通过,文本长达940页。法案内容涉及美国政治“敏感点”,包括大幅度削减税率、新能源补贴和社会保障支出以及增加军费和边境安全支出。这可能恶化美国财政预算赤字状况,因而不仅

遭民主党抵制,在共和党内部也引发分歧。

参议院共和党领袖约翰·图恩在当天的表决开始前说,“是时候将这份法案推过终点线了”。白宫发表声明,表示“强烈支持通过”该法案,称其体现了特朗普本届总统任内的“关键议程”。

参议院民主党领袖查克·舒默则表示,共和党人在“夜晚的死寂中”扔下这份法案要求表决,想趁着公众未曾充分了解法案内容时赶紧推动通过。

程序性投票结束后,民主党人要求逐字逐句宣读这项冗长法案的全文,此举预计将拖延后续辩论过程长达10—15小时。接下来,民主党人还计划运用一项程序性措施,允许参议员针对该法案提出数量不受限制的修正案,以进一步推迟该法案的最终表决时间。

据美国媒体报道,按照当前进度,参议院最早也要等到美国东部时间30日才能就是否通过该法案举行投票。特朗普已为国会通过该法案并交由他签署设定“最后期限”,即7月4日美国独立日。 新华社特稿

日本主力运载火箭H2A完成最后一次发射



6月29日,日本主力运载火箭H2A在鹿儿岛县的种子岛宇宙中心升空。日本主力运载火箭H2A于当地时间29日凌晨从日本南部种子岛宇宙中心升空,完成第50次、也是退役前最后一次发射,把地球观测卫星“呼吸GW”成功送入轨道。 新华社记者 岳晨星 摄

遭袭后 伊核计划能“数月后”重启?

国际原子能机构总干事拉斐尔·格罗西近日表示,类似日前美国打击伊朗三处核设施的军事行动无法彻底解决伊朗核问题。虽然遭受打击,伊朗依然具备铀浓缩能力,或能在数月后重启铀浓缩活动。

格罗西在美国哥伦比亚广播公司6月27日录制并于29日播出的访谈节目中发表上述言论。他说,虽然美国打击了伊朗位于福尔道、纳坦兹和伊斯法罕的三处核设施,但伊朗“核项目的某些部分可能仍然存在”。即使该项目不复存在,伊朗仍然掌握核专业知识和工业能力,“就核技术而言,伊朗经验非常丰富”。

格罗西说,上述事实应该促使人们明白,伊朗核问题的彻底解决不能通过军事手段,而需要依靠协议和核查体系。关于伊朗铀浓缩能力,格罗西认为,三处核设施虽然遭到“严重损坏”,但伊朗仍具备“一定程度的铀处理、转化和浓缩能力”。

按照格罗西说法,伊朗有能力在几个月后实现“少量离心机运转起来并产生浓缩铀”。他说:“坦率来讲,不能说(美国打击行动后)一切都消失了、什么都没有了。”

美国国务院负责核不扩散事务的前官员马克·菲茨帕特里克此前在接受美联社采访时也坦言,“图纸还在”,轰炸核设施或暗杀科学家会让伊朗核项目进程暂时受挫,但最终还会重建起来。

伊朗原子能组织主席穆罕默德·伊斯拉米24日在经由伊朗国家电视台播出的声明中说,伊方正评估军事打击造成的损失,已经采取必要举措。“重启计划已经提前准备好,我们的策略是确保生产和服务不会中断。”

据美国《纽约邮报》27日报道,最新卫星图像显示,在美军使用重型钻地弹轰炸福尔道地下核设施五天后,伊朗建筑工人已在该设施地表展开紧张施工。

报道说,当日由美国马克萨尔科技公司拍摄的图像显示,建筑工人正操作挖掘机、推土机等工程机械,在美军空袭造成的弹坑和破损区域附近作业。

美国总统唐纳德·特朗普21日说,美国“彻底清除”了伊朗福尔道、纳坦兹和伊斯法罕三处核设施,美国的目标是摧毁伊朗核能力。在27日举行的白宫记者会上,特朗普还说,如果情报显示伊朗有能力将铀浓缩至军用级别,美国将“毫无疑问”再次轰炸伊朗。

西方国家一直怀疑伊朗秘密发展核武器,伊朗则称其核计划仅用于和平目的。

被问及是否有迹象表明伊朗仍致力于研发核武器时,格罗西表示,国际原子能机构只负责核查和公布各国核活动,而“不评判动机”。令该机构担忧的是,该机构曾在伊朗通报的“正常(核)设施”以外地点发现浓缩铀迹象,但多年来伊朗方面一直未给出“可信的解释”。 新华社特稿

以法院取消两场 涉内塔尼亚胡案听证会

新华社耶路撒冷6月29日电(记者陈君清 冯国芮)据《以色列时报》29日报道,耶路撒冷地区法院当天宣布,取消拟于日前举行的两场涉以色列总理内塔尼亚胡刑事案件的听证会。

内塔尼亚胡当天参加法院举行的闭门听证会,并以“外交和国家安全问题”为由请求推迟未来两周的听证会。以国防军军事情报局局长同以情报和特勤局(摩萨德)局长当天也出席听证会,并向法官解释为什么有必要推迟上述听证会。

报道说,法官27日曾驳回内塔尼亚胡类似请求。法官在29日的裁决中表示,被告此次提供了大量附加信息,因此法院决定取消日前的两场听证会。法院暂不取消7月6日至7月12日期间的听证会,但如有充分理由请求取消,将予以考虑。

美国总统特朗普25日和28日在社交媒体上就内塔尼亚胡贪腐案调查发文,要求撤销对内塔尼亚胡的审判,并称贪腐案调查是“政治迫害”,同时喊话“放过”内塔尼亚胡,因为“他有大事要做”。

2020年初,以色列检方以受贿、欺诈和违背公众信任3项指控正式起诉内塔尼亚胡。同年5月,法院首次开庭审理该案,内塔尼亚胡因此成为以色列首位接受司法审理的在任总理。2024年12月10日,内塔尼亚胡首次因涉嫌贪腐案出庭作证。据以媒体报道,如果罪名成立,内塔尼亚胡因受贿面临的刑罚将是最高10年监禁,因欺诈和违背公众信任面临的刑罚将是最高3年监禁。

俄军发动大规模空袭 泽连斯基呼吁对俄施压

新华社基辅6月29日电(记者李东旭)乌克兰空军29日在社交媒体发文说,28日晚至29日凌晨,俄军使用477架无人机和60枚导弹向乌境内发动大规模空袭。乌总统泽连斯基呼吁美欧方面对俄方施压。

乌空军说,俄军从库尔斯克州、斯摩棱斯克州、奥廖尔州等地向乌境内发射477架无人机,其中250余架为攻击型无人机。俄军还从坦波夫州、沃罗涅日州、萨拉托夫州等地以及黑海海域发射“匕首”高超音速导弹、“伊斯坎德尔”导弹、

“口径”巡航导弹、Kh-101巡航导弹等多型导弹60枚。截至当地时间29日上午8时30分,乌空军、防空部队、电子战部队、无人系统部队共拦截475个空中目标,其中包括39枚导弹,乌境内6个地点遭到袭击。

乌总统泽连斯基当天在社交媒体发文说,过去一周,俄军向乌境内发射了114枚导弹、超过1200架无人机,投下了1100枚航空炸弹。他表示,乌方需要加强防空力量,期待美欧等伙伴提供支持,并呼吁美欧方面对俄方施加压力。

乌克兰总统批准退出《渥太华禁雷公约》

新华社基辅6月29日电(记者李东旭)据乌克兰总统网站消息,乌总统泽连斯基29日签署法令,批准乌克兰国家安全与国防委员会关于乌退出《渥太华禁雷公约》的决定。

乌总统网站发布的解释文件说,这一决定是基于乌国家利益考虑,乌内阁将立即执行退出公约的程序。

《渥太华禁雷公约》于1999年正式生效,公约禁止使用、储存、生产和转让杀伤人员地雷。

波罗的海三国立陶宛、拉脱维亚和爱沙尼亚本月27日分别向联合国提交退出《渥太华禁雷公约》的文件。按照公约规定,三个国家将在6个月后正式退出。另据欧洲媒体报道,芬兰和波兰也已启动退出这一公约的程序。